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ΣΕΜΙΝΆΡΙΟ N. 3 

Ροκάρετε	σαν	ομάδα!

Είμαστε	πιο	δυνατοί	μαζί!

Γεια	σας,	καλώς	ήρθατε	στον	οδηγό	μας	για	την	
ΟΜΑΔΙΚΗ	ΔΟΎΛΕΙΑ!
Η	καλή	ομαδική	δουλειά	είναι	απαραίτητη	για	
την	επίτευξη	των	στόχων,	γιατί	μαζί	είμαστε	πιο	
δυνατοί!	Λοιπόν,	αυτό	δεν	είναι	πάντα	εύκολο,	
συμφωνώ.	Ωστόσο,	το	να	ξεπερνάς	τις	δυσκολίες	είναι	μια	εμπειρία	από	την	οποία	μαθαίνεις	και	μπορείς	να	
βελτιώσεις	τις	κοινωνικές	σου	δεξιότητες.	

Δείτε	τι	χρειάζεται	για	να	γίνετε	ένας	ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟΣ	ομαδικός	παίκτης:

Εμπιστεύεται	

Για	να	εργαστείτε	με	επιτυχία	ως	ομάδα,	πρέπει	να	ΕΜΠΙΣΤΕΎΕΤΑΙ	ο	ένας	τον	άλλον.	Κάθε	μέλος	της	ομάδας	πρέπει	
να	αισθάνεται	άνετα	να	λέει	τη	γνώμη	του	και	να	αισθάνεται	ότι	οι	υπόλοιποι	τον	εκτιμούν	και	τον	ακούνε.

Κατανόηση

Όταν	θέλετε	να	επιτύχετε	έναν	κοινό	στόχο,	πρέπει	να	μάθετε	
να	κατανοείτε	ο	ένας	τον	άλλον.

ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ	σημαίνει	να	μοιράζεστε	τόσο	αυτά	που	σας	
αρέσουν	στη	δραστηριότητα	που	κάνετε	μαζί	όσο	και	αυτά	
που	θέλετε	να	βελτιώσετε.	Ο	καθένας	έχει	διαφορετικά	
ενδιαφέροντα,	ικανότητες	και	ανάγκες.	Αν	η	ομάδα	τα	γνωρίζει,	
θα	είναι	ευκολότερο	να	δημιουργήσετε	κάτι	ουσιαστικό,	
καινοτόμο	και	επιτυχημένο.	Ροκάρουμε	μαζί!
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Ενεργή	ακρόαση

Για	να	γίνουν	όλα	αυτά,	πρέπει	να	επικοινωνείτε	καλά!	Πώς;	Με	ΕΝΕΡΓΗ	ΑΚΡΟΑΣΗ:	δεν	εννοούμε	απλώς	να	ακούτε	
λέξεις,	αλλά	να	δίνετε	προσοχή	στους	άλλους.	Γιατί	αυτό	που	λένε	είναι	σημαντικό	γι’	αυτούς;	Τι	ακριβώς	εννοούν;	
Αν	δεν	είστε	απόλυτα	σίγουροι,	ζητήστε	τους	να	γίνουν	πιο	συγκεκριμένοι.	Ρωτήστε	τους:	Κατάλαβα	σωστά;

Να	μιλάτε	καθαρά

Και	τέλος:	ΝΑ	ΜΙΛΑΤΕ	ΚΑΘΑΡΑ.	Δεν	εννοούμε	απλώς	να	λέτε	λέξεις,	αλλά	να	
ακούγεστε	και	να	γίνεστε	κατανοητοί.	Όταν	θέλετε	να	σας	ακούσουν	οι	άλλοι,	
το	να	φωνάζετε	τις	ιδέες	σας	ή	να	μιλάτε	υπερβολικά	δεν	βοηθάει.	Ούτε	το	
να	μιλάτε	πολύ	γρήγορα	ή	να	μένετε	σιωπηλοί.	Προσπαθήστε	να	εκφραστείτε	
με	τρόπο	που	να	μπορούν	οι	άλλοι	να	καταλάβουν	και	δώστε	σχετικά	
παραδείγματα.	Εξηγήστε	την	άποψή	σας	και	τα	συναισθήματά	σας!	Σκεφτείτε	
ότι	οι	απόψεις	και	τα	συναισθήματα	των	άλλων	είναι	εξίσου	σημαντικά	και	
προσπαθήστε	πάντα	να	βρίσκετε	κοινό	έδαφος.	Βεβαιωθείτε	ότι	και	οι	άλλοι	
αισθάνονται	άνετα	να	μιλήσουν.	Ακούστε	τους	ανοιχτά,	προσεκτικά	και	με	
σεβασμό.

Η	ομαδική	δουλειά	σας	αποτρέπει	από	το	να	μείνετε	κολλημένοι	στις	ιδέες	
σας,	σας	επιτρέπει	να	δείτε	πέρα	από	αυτές	και	να	βρείτε	άλλες	προοπτικές	
και	νέες	ιδέες.	Παρατηρείτε	ότι	ο	φίλος	σας	σκέφτεται	διαφορετικά	και	βλέπει	
πράγματα	που	εσείς	δεν	βλέπετε;	Αυτό	είναι	υπέροχο!	Συμπληρώνετε	ο	ένας	τον	άλλον	με	έναν	ουσιαστικό,	
καινοτόμο	και	επιτυχημένο	τρόπο!

Δουλεύοντας	μαζί,	μαθαίνετε	πώς	να	χτίζετε	εμπιστοσύνη,	να	κατανοείτε	την	πολυπλοκότητα	των	θεμάτων	και	
πώς	να	ακούτε	και	να	λέτε	τη	γνώμη	σας.	Συγχαρητήρια!	Η	αυτοπεποίθησή	σας	αυξάνεται!	Θα	χρειαστείτε	αυτές	
τις	δεξιότητες	σε	όλη	σας	τη	ζωή.	Γι’	αυτό,	συγκεντρώστε	την	ομάδα	σας	και	κάντε	το	πραγματικότητα!


